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Näkemykset 
TE-uudistuksesta

Kuntapulssi-kysely 1/2023:



11,3

66,5

19,0

3,2
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Käynnistyvä uudistus on
selkeä parannus

työvoimapalveluihin

Uudistuksessa on hyvää ja
huonoa, mutta kokonaisuus

jää plussan puolelle

Uudistuksessa on hyvää ja
huonoa, mutta kokonaisuus

jää miinuksen puolelle

Uudistus on selkeä
heikennys nykytilanteeseen

3

Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Kuntapäättäjien tämänhetkinen näkemys TE-2024 -uudistuksesta. 
% vastanneista. (N=310)
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Kuntapäättäjien tämänhetkinen näkemys TE-2024 -uudistuksesta. 
Vastausten %-jakaumat kuntakokoluokittain. (N=310)

Kuntakokoluokka Käynnistyvä uudistus 
on selkeä 

PARANNUS 
työvoimapalveluihin

Uudistuksessa on 
hyvää ja huonoa, 

mutta kokonaisuus 
jää PLUSSAN 

puolelle

Uudistuksessa on 
hyvää ja huonoa, 

mutta kokonaisuus 
jää MIINUKSEN 

puolelle

Uudistus 
on selkeä 

HEIKENNYS 
nykytilanteeseen

alle 5 000 as. 11,0 60,6 22,9 5,5

5 000 - 10 000 as. 5,7 74,3 18,6 1,4

10 001 - 20 000 as. 17,0 56,6 20,8 5,7

20 001 - 50 000 as. 11,6 74,4 14,0 0,0

50 001 - 100 000 as. 17,4 65,2 17,4 0,0

yli 100 000 as. 8,3 91,7 0,0 0,0

KAIKKI VASTAAJAT 11,3 66,5 19,0 3,2
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Kuntapäättäjien tämänhetkinen näkemys TE-2024 -uudistuksesta. 
Vastaajan aseman mukaiset %-jakaumat. (N=310)

Käynnistyvä uudistus 
on selkeä 

PARANNUS 
työvoimapalveluihin

Uudistuksessa on 
hyvää ja huonoa, 

mutta kokonaisuus 
jää PLUSSAN 

puolelle

Uudistuksessa on 
hyvää ja huonoa, 

mutta kokonaisuus 
jää MIINUKSEN 

puolelle

Uudistus 
on selkeä 

HEIKENNYS 
nykytilanteeseen

Kuntajohtajat ja 
muut johtavat 
viranhaltijat

14,4 66,3 16,9 2,5

Hallitusten ja 
valtuustojen 
puheenjohtajat

8,0 66,7 21,3 4,0

KAIKKI VASTAAJAT 11,3 66,5 19,0 3,2

Marianne Pekola-Sjöblom 11.5.2023



TE-2024 –toimeenpanon 
valmistelutilanne

Kuntapulssi-kysely 1/2023:
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Kuntapäättäjien näkemys tämänhetkisestä TE-2024 –toimeenpanon 
valmistelutilanteesta kunnassa ja alueella. % vastanneista. (N=308)
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Alueemme kunnilla on
selkeä yhteinen näkemys

työllisyysalueesta

Työllisyysalueen
kokoonpanosta on useita
mahdollisia vaihtoehtoja

Emme ole vielä käyneet
mitään keskusteluja
työllisyysalueiden
muodostumisesta

Kunnat ovat erimielisiä
työllisyysalueiden
muodostumisessa
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Kuntapäättäjien näkemys tämänhetkisestä TE-2024 –toimeenpanon 
valmistelutilanteesta kunnassa ja alueella. 
Vastausten %-jakaumat vastaajan aseman mukaan. (N=308)

Marianne Pekola-Sjöblom 11.5.2023

Kuntajohtajat 
ja muut johtavat 

viranhaltijat

Hallituksen ja 
valtuuston 

puheenjohtajat

KAIKKI 
VASTAAJAT

Alueemme kunnilla on selkeä yhteinen 
näkemys työllisyysalueesta

43,4 32,9 38,3

Työllisyysalueen kokoonpanosta on useita 
mahdollisia vaihtoehtoja

45,9 51,7 48,7

Emme ole vielä käyneet mitään 
keskusteluja työllisyysalueen 
kokoonpanosta

1,3 2,0 1,6

Kunnat ovat erimielisiä työllisyysalueiden 
muodostumisesta

9,4 13,4 11,4

TOT. 100,0 100,0 100,0

N 159 149 308
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Kuntapäättäjien näkemys tämänhetkisestä TE-2024 –toimeenpanon 
valmistelutilanteesta kunnassa ja alueella. 
Vastausten %-jakaumat kuntakokoluokittain. (N=308)

Kuntakokoluokka Alueemme 
kunnilla on selkeä 
yhteinen näkemys 
työllisyysalueesta

Työllisyysalueen 
kokoonpanosta 

on useita 
mahdollisia 
vaihtoehtoja

Emme ole vielä 
käyneet mitään 

keskusteluja 
työllisyysalueen 
kokoonpanosta

Kunnat ovat 
erimielisiä 

työllisyysalueiden 
muodostumisesta

N

alle 5 000 as. 38,0 49,1 2,8 10,2 108

5 000 - 10 000 as. 37,7 52,2 2,9 7,2 69

10 001 - 20 000 as. 39,6 45,3 0,0 15,1 53

20 001 - 50 000 as. 46,5 34,9 0,0 18,6 43

50 001 - 100 000 as. 34,8 60,9 0,0 4,3 23

yli 100 000 as. 16,7 66,7 0,0 16,7 12

KAIKKI VASTAAJAT 38,3 48,7 1,6 11,4 308

Marianne Pekola-Sjöblom 11.5.2023



Ensisijainen TE2024:n palvelujen 
järjestämismalli

Kuntapulssi-kysely 1/2023:
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Kuntapäättäjien näkemykset tällä hetkellä ensisijaisena pidettävästä 
TE2024:n palvelujen järjestämismallista oman kunnan osalta. 
% vastanneista. (N=308)
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Palveluiden järjestäminen
itsenäisesti

Palveluiden järjestäminen
seudullisena yhteistyönä

Palveluiden järjestäminen
maakunnallisena

yhteistyönä

Jokin muu tapa
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Kuntapäättäjien näkemys tällä hetkellä ensisijaisena pidettävästä 
TE2024:n palvelujen järjestämismallista oman kunnan osalta. 
Vastausten %-jakaumat vastaajan aseman mukaan. (N=309)

Marianne Pekola-Sjöblom 11.5.2023

Kuntajohtajat 
ja muut johtavat 

viranhaltijat

Hallituksen ja 
valtuuston 

puheenjohtajat

KAIKKI 
VASTAAJAT

Palveluiden järjestäminen itsenäisesti 5,0 5,4 5,2

Palveluiden järjestäminen seudullisena 
yhteistyönä

60,0 64,4 62,1

Palveluiden järjestäminen maakunnallisena 
yhteistyönä

28,7 28,9 28,8

Jokin muu 6,3 1,3 3,9

TOT. % 100 100 100

N 160 149 309
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Kuntapäättäjien näkemys tällä hetkellä ensisijaisena pidettävästä 
TE2024:n palvelujen järjestämismallista oman kunnan osalta. 
Vastausten %-jakaumat kuntakokoluokittain. (N=309)

Kuntakokoluokka Palveluiden 
järjestäminen 
itsenäisesti

Palveluiden 
järjestäminen 
seudullisena 
yhteistyönä

Palveluiden 
järjestäminen 

maakunnallisena 
yhteistyönä

Jokin muu N

alle 5 000 as. 0 64,2 30,3 5,5 109

5 000 - 10 000 as. 2,9 59,4 36,2 1,4 69

10 001 - 20 000 as. 0 71,7 26,4 1,9 53

20 001 - 50 000 as. 7,0 60,5 25,6 7,0 43

50 001 - 100 000 as. 17,4 60,9 217 0 23

yli 100 000 as. 58,3 25,0 8,3 8,3 12

KAIKKI VASTAAJAT 5,2 62,1 28,8 3,9 309

Marianne Pekola-Sjöblom 11.5.2023



• A:n ja C:n välillä käydään nyt keskustelut.

• Itsenäisesti, mutta yhteistyösopimuksin muiden kuntien kanssa.

• keskuskaupungin ulkopuolelle jäävät kunnat yhdessä maakunnassa

• Maakuntaan tulee 2 työllisyysaluetta (Pori, Rauma). Merikarvia liittyy Pori-vetoiseen 
isäntäkuntamalliin. Alue on laajempi, kuin seutukunta.

• Nykyisen tilastollisen työllisyysalueen pohjalta

• osamaakunnallinen ratkaisu

• Oulun Eteläisen TE-alue (kolme seutukuntaa)

• Palvelujen järjestäminen luonnollisen työssäkäyntialueen sekä luonnollisten asiointisuuntien pohjalta

• Seutukuntarajoja ylittävä yhteistoiminta-alue

• suuressa osassa maakuntaa

• Usean kunnan yhteistyönä, joka ylittää maakunnallisen alueen

• vastuukuntamalli parin naapurin kanssa
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Kuntapäättäjien näkemys tällä hetkellä ensisijaisena pidettävästä 
TE2024:n palvelujen järjestämismallista oman kunnan osalta. 
Kommentteja niiltä, jotka valitsivat vaihtoehdon ”jokin muu”:

Marianne Pekola-Sjöblom 11.5.2023



Todennäköisin TE2024:n palvelujen 
hallintomalli, mikäli järjestetään 

yhteistyönä

Kuntapulssi-kysely 1/2023:
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Jos suunnitteilla kuntien yhteistyönä järjestettävä työllisyysalue, 
mikä tällä hetkellä todennäköisin hallintomalli? 
Kuntapäättäjien vastausten %-jakaumat. (N=301)

Vastuukuntamalli; 
71,8 % 

Kuntayhtymämalli; 
12,0 %

Ei osaa sanoa; 
16,3 %
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Jos suunnitteilla kuntien yhteistyönä järjestettävä työllisyysalue, 
mikä tällä hetkellä todennäköisin hallintomalli? 
Kuntapäättäjien vastausten %-jakaumat vastaajan aseman mukaan. (N=301)

Marianne Pekola-Sjöblom 11.5.2023

Kuntajohtajat 
ja muut johtavat 

viranhaltijat

Hallituksen ja 
valtuuston 

puheenjohtajat

KAIKKI 
VASTAAJAT

Vastuukuntamalli 77,6 65,5 71,8

Kuntayhtymämalli 12,2 11,7 12,0

Ei osaa sanoa 10,3 22,8 16,3

TOT. % 100 100 100

N 156 145 301
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Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Jos suunnitteilla kuntien yhteistyönä järjestettävä työllisyysalue, 
mikä tällä hetkellä todennäköisin hallintomalli? 
Kuntapäättäjien vastausten %-jakaumat kuntakokoluokittain tarkasteltuna. (N=301)

Kuntakokoluokka Vastuukunta-
malli

Kuntayhtymä-
malli

Ei osaa sanoa N

alle 5 000 as. 66,0 10,4 23,6 106

5 000 - 10 000 as. 72,1 13,2 14,7 68

10 001 - 20 000 as. 69,2 17,3 13,5 52

20 001 - 50 000 as. 73,8 11,9 14,3 42

50 001 - 100 000 as. 90,9 9,1 0 22

yli 100 000 as. 90,9 0 9,1 11

KAIKKI VASTAAJAT 71,8 12,0 16,3 301

Marianne Pekola-Sjöblom 11.5.2023



Marianne Pekola-Sjöblom toukokuu 2023

Kuntapulssi-kysely 1/2023:

Perustietoja kyselystä ja 
kyselyyn vastanneista 



• Kyselyssä on kartoitettu yleistä tilannekuvaa kunnissa, tilannekuvaa TE2024-
uudistuksen valmistelusta sekä kunnan ja hyvinvointialueen välisen yhdyspintatyön 
tilannetta.

• Kyselyuutinen 11.4.2023:  Kuntaliitto selvittää kuntapäättäjien näkemyksiä TE-palvelut 2024 -
uudistuksen valmisteluvaiheesta sekä kuntien ja hyvinvointialueiden yhdyspintatyöstä.

• Kyselyn kohderyhmänä Manner-Suomen kuntajohtajat sekä hallitusten ja 
valtuustojen ykköspuheenjohtajat.

• Kysely toteutettiin sähköisenä webropol-kyselynä.

• Kyselyvastausten tiedonkeruu ajalla 12.4. - 8.5.2023. 

• Otos 880, vastanneita 310.  (36 %)

• Vastauksia saatiin kaikkiaan 231 Manner-Suomen kunnasta (79 %)
• Kuntajohtajat: 156 vast. (55 % kuntajohtajista)
• Hallituksen puheenjohtajat: 111 vast. (38 % hall. puh.johtajista)
• Valtuuston puheenjohtajat: 39 vast.  (13 % valt. puh.johtajista)
• Muut vastanneet:  4 (johtavia viranhaltijoita)
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Perustietoja Kuntapulssi-kyselystä 1/2023

Marianne Pekola-Sjöblom 9.5.2023

https://www.kuntaliitto.fi/ajankohtaista/2023/kuntaliitto-selvittaa-kuntapaattajien-nakemyksia-te-palvelut-2024-uudistuksen
https://www.kuntaliitto.fi/ajankohtaista/2023/kuntaliitto-selvittaa-kuntapaattajien-nakemyksia-te-palvelut-2024-uudistuksen


Kuntakokoluokka Vastanneet  
yht., lkm

Vastanneiden 
edustamat 

kunnat, 
lkm (%)

Kuntajohtajat, 
lkm (%)

Hallituksen 
puheenjohtajat, 

lkm (%)*

Valtuuston 
puheenjohtajat, 

lkm (%)

Muut johtavat 
viranhaltijat,

Lkm**

alle 5 000 as. 
(N=127)

109 93 
(73%)

56 
(44%)

39 
(31%)

12 
(9%)

2

5 001 - 10 000 as.
(N=70)

70 55 
(79%)

42 
(60%)

23 
(33%)

5 
(17%)

0

10 001 - 20 000 as.
(N=43)

53 37 
(86%)

30 
(70%)

19 
(44%)

4 
(9%)

0

20 001 - 50 000 as.
(N=32)

43 27 
(84%)

15 
(47%)

16 
(50%)

12 
(38%)

0

50 001 - 100 000 as. 
(N=12)

23 12 
(100%)

8 
(67%)

10 
(83%)

4 
(33%)

1

yli 100 000 as. 
(N=9)

12 7 
(78%)

5 
(56%)

4 
(44%)

2 
(22%)

1

Manner-Suomen 
kunnat yht. (N=293) 310 231

(79 %)
156

(55 %)
111 

(38 %)
39  

(13 %)
4
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Kuntapulssi-kysely 1/2023
Tietoa vastanneiden kuntataustasta ja vastausten kattavuudesta aseman mukaan
(lkm:t ja %-osuudet)

*Mukaan lukien pormestarit
** Muut johtavat viranhaltijat yhdistetään analyyseissa kuntajohtajien ryhmään.

Marianne Pekola-Sjöblom 9.5.2023


	Dia 1: Kuntapulssi-kysely 1/2023   TILANNEKUVA  TE-PALVELUT 2024 –UUDISTUKSEN VALMISTELUVAIHEESTA
	Dia 2: Näkemykset  TE-uudistuksesta
	Dia 3: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Kuntapäättäjien tämänhetkinen näkemys TE-2024 -uudistuksesta.  % vastanneista. (N=310)
	Dia 4: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Kuntapäättäjien tämänhetkinen näkemys TE-2024 -uudistuksesta.  Vastausten %-jakaumat kuntakokoluokittain. (N=310)
	Dia 5: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Kuntapäättäjien tämänhetkinen näkemys TE-2024 -uudistuksesta.  Vastaajan aseman mukaiset %-jakaumat. (N=310)
	Dia 6: TE-2024 –toimeenpanon  valmistelutilanne
	Dia 7: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Kuntapäättäjien näkemys tämänhetkisestä TE-2024 –toimeenpanon valmistelutilanteesta kunnassa ja alueella. % vastanneista. (N=308)
	Dia 8: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Kuntapäättäjien näkemys tämänhetkisestä TE-2024 –toimeenpanon valmistelutilanteesta kunnassa ja alueella.  Vastausten %-jakaumat vastaajan aseman mukaan. (N=308)
	Dia 9: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Kuntapäättäjien näkemys tämänhetkisestä TE-2024 –toimeenpanon valmistelutilanteesta kunnassa ja alueella.  Vastausten %-jakaumat kuntakokoluokittain. (N=308)
	Dia 10: Ensisijainen TE2024:n palvelujen järjestämismalli
	Dia 11: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Kuntapäättäjien näkemykset tällä hetkellä ensisijaisena pidettävästä TE2024:n palvelujen järjestämismallista oman kunnan osalta.  % vastanneista. (N=308)
	Dia 12: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Kuntapäättäjien näkemys tällä hetkellä ensisijaisena pidettävästä TE2024:n palvelujen järjestämismallista oman kunnan osalta.  Vastausten %-jakaumat vastaajan aseman mukaan. (N=309)
	Dia 13: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Kuntapäättäjien näkemys tällä hetkellä ensisijaisena pidettävästä TE2024:n palvelujen järjestämismallista oman kunnan osalta.  Vastausten %-jakaumat kuntakokoluokittain. (N=309)
	Dia 14: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Kuntapäättäjien näkemys tällä hetkellä ensisijaisena pidettävästä TE2024:n palvelujen järjestämismallista oman kunnan osalta.  Kommentteja niiltä, jotka valitsivat vaihtoehdon ”jokin muu”:
	Dia 15: Todennäköisin TE2024:n palvelujen hallintomalli, mikäli järjestetään yhteistyönä
	Dia 16: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Jos suunnitteilla kuntien yhteistyönä järjestettävä työllisyysalue, mikä tällä hetkellä todennäköisin hallintomalli?  Kuntapäättäjien vastausten %-jakaumat. (N=301)
	Dia 17: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Jos suunnitteilla kuntien yhteistyönä järjestettävä työllisyysalue, mikä tällä hetkellä todennäköisin hallintomalli?  Kuntapäättäjien vastausten %-jakaumat vastaajan aseman mukaan. (N=301)
	Dia 18: Kuntapulssi-kysely 1/2023: Jos suunnitteilla kuntien yhteistyönä järjestettävä työllisyysalue, mikä tällä hetkellä todennäköisin hallintomalli?  Kuntapäättäjien vastausten %-jakaumat kuntakokoluokittain tarkasteltuna. (N=301)
	Dia 19
	Dia 20: Perustietoja Kuntapulssi-kyselystä 1/2023
	Dia 21: Kuntapulssi-kysely 1/2023 Tietoa vastanneiden kuntataustasta ja vastausten kattavuudesta aseman mukaan  (lkm:t ja %-osuudet)

